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Интервю с 
П Р Е П О Д А В А Т Е Л  Н А  В Ъ З Р А С Т Н И

Моля, представете се

Работили ли сте някога с роботи по време на работата си с възрастни
обучаеми?

Можете ли да ни разкажете повече за видовете роботи, с които сте
работили?

Колко пъти сте използвали робота?

Аз съм старши преподавател в университет в Нидерландия. Имам над 15 години
опит в областта на преподаването и работата с възрастни учащи. Работя с
преподаватели на възрастни и възрастни учащи в частната си практика.
Провеждам обучения и съм сертифициран ABA терапевт, което означава, че работя
с хора с аутизъм. Също така водя няколко курса в центрове за обучение, избираеми
курсове в университети за приложни науки и предоставям обучения в
неправителствени организации чрез частната си практика. 

Започнах да работя с роботи още преди 5 години с клиенти в частната си практика.
Въпреки че тази методология не е нова за мен, развитието и използването на
роботи в образованието, особено при работа с хора с увреждания, и
възможностите за възрастни учащи и преподаватели за възрастни продължават да
се увеличават. Често се появяват нови разработки, което е невероятно.  

Работя с различни хора, като някои от клиентите ми са хора с аутизъм и деменция.
Също така разговарям с родители на деца, които са част от семейство, закупило
социалния робот “Maatje”. Този робот е по-скоро приятел за детето или младия
човек, но служи и като робот за грижи. Програмирали сме го да има различни
двигателни упражнения, а аз използвах и вече предварително програмираните
рехабилитационни упражнения. Освен това провеждам различни видове курсове,
например свързани със стреса и значението на съня. За тези видове
образователни практики за възрастни обучаеми и обучители на възрастни винаги
препоръчвам на обучаемите да използват робота Somnox.

Често работя с "Maatje". Използвам робота при с хора с аутизъм или възрастни
обучаеми, за да ги обуча как могат да обсъждат емоции, да създават упражнения за
рехабилитация и как да го програмират за напътствия. Аз (лично) съм го използвал
повече от 5 пъти преди пандемията. Най-често обучавам възрастни обучаеми и 
 преподаватели на възрастни относно функционалностите на различни роботи или
как включвам възможности за използване на робот по темата, която представям.
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Как и в какъв контекст ще се използва Вашият робот?

Ако не е тайна, какви са били разходите за изпълнение?

По време на пандемията изпробвах функционалността на управлението на
“Maatje”и го пуснах да се разхожда, както и да извършва предварително
програмирани дейности с клиентите.  

"Maatje" е наистина чудесен за много цели, а също и за това, че се предлага на
френски, немски, английски, турски и холандски език. Скоро и на испански,
полски и датски, а това е изключително полезно, като се има предвид
междукултурното общество на холандското население. "Maatje" може да се
използва за много различни цели и да се взаимодейства с него за различни
дейности, но е особено полезен при обучението на възрастни относно
бъдещето на образованието и лечението на хората с увреждания. 

Maatje може да насрочва срещи и да ги улеснява. Maatje може също така да
формира диалог и може да бъде програмиран за определени видове
действия. Например педагогът може да програмира Maatje да започне да
разказва история, свързана с храна, с което може да напомни например на
лицето, полагащо грижи, че е време да сервира храна. Maatje работи чрез PC,
MAC и 4G мрежи, като го прави изключително лесно достъпен за всички. Това,
което много ми харесва в Maatje, е, че може да изпрати SMS, ако има спешен
случай. Също така, това, което е страхотно, е, че е възможно предварително
да се програмират думи и изречения с движения и емоции в очите на Maatje.
Също така може да има предварително програмирани въпроси и отговори.
Това се прави много лесно чрез уебсайта www.robot-maat.nl. Това, което е
чудесно за терапевтите, е, че той може да осигури на клиентите им чудесна
структура за ежедневните дейности, а размерът му е много удобен, което
означава, че клиентът може да вземе Maatje със себе си, където и да отиде,
което не е така за всички образователни роботи.

Роботът Maatje струва около 1700 евро, а доколкото знам, годишният
абонамент за услугата е около 472 евро. Разбира се, това е само цената на
робота, разходите за програмиране (времето на терапевта) варират. 
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Имали ли сте някакви проблеми с робота?

От Ваша гледна точка, подходящ ли е този робот за обучение на деца?

От ваша гледна точка, подходящ ли е този робот и за преподаване на възрастни
обучаеми с увреждания?

Вие лично обучавате ли други учители да работят с робота?

Никога не съм имал технически проблеми с робота. Бих казал, че за мнозина може да е
трудно да го програмират предварително онлайн по забавен и интерактивен начин. Това
е част от обучението, което предоставям на преподаватели на възрастни.  

Определено. 
Мисля, че за децата би било още по-забавно и увлекателно да имат Maatje вкъщи или на
път. 

Този робот със сигурност е предназначен за ученици с увреждания. Той може да бъде
актуализиран в зависимост от нуждата на лицето и от това каква е целта на
преподавателя/терапевта. Роботът е програмиран с информация и получава инструкции
от възпитателя за лицето, което ще го използва. Той е чудесен инструмент, тъй като дава
много възможности - от известие за приемане на лекарства до изпълнение на танц, игра
или кратък разговор.  

Напълно съм наясно как да използвам Maatje, затова провеждам обучение за ползите и
функционалностите му. Но това не е основната ми дейност. Аз съм обучител, който
напътства възрастни обучаеми и преподаватели за различните инструменти, които могат
да използват за конкретна тема по избор. В повечето случаи се опитвам да преодолея
пропастта между образованието и роботиката, но това много зависи от това коя е вашата
аудитория. Предимно по-младите преподаватели и учащи се се интересуват от
интегрирането на роботиката в работата си, тъй като са по-"технически грамотни". Затова
обучавам други хора за използването на роботи за образователни цели, а когато ме
помолят, обучавам  хора и за Maatje.

Този проект е финансиран с подкрепата на Европейската комисия. 
Тази публикация [съобщение] отразява мнението на автора

и Комисията не носи отговорност за използването на информацията, която може да бъде използвана/
която се съдържа в нея.
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